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1) Zapis$ vSechny fimské €islice od nejmensi po nejvétsi (postupuj podle vzoru!)

I=1 V=

2) Zapis ¢isla pomoci fimskych Cislic

12 = 19 = 99 =

16 = 59 = 67 =
35= 44 = 114 =
3) Zapis cCisla pomoci arabskych Eislic

XXII = IX= XC=
Vi= XL = XXIX =
IV = XXXIV = XCIX =
Ut

1) Zopakuj pravidla pro pouzivani fimskych &islic.

a) Pokud napiSi mensi ¢islici pfed vétsi znamena to, ze se boudou

Cislice

kterou chci odecist!

b) Nejvice mohu napsat

a nikdy neod¢itam od Cislice, ktera je vic jak

stejné Cislice vedle sebe.

. Odc¢itam pouze

vetsi, nez Cislice,

¢) Od jedné cislice mohu odecitat a) 1 krat b) 2 krat c¢) kolikrat chci.

d) Cislice v &isle fadim od po
2) Pfevad¢j
a) Zapis cCisla pomoci fimskych ¢islic. b) Zapis Cisla pomoci arabskych Cislic.
105 = 450 = 120 = 1231 =
565 = 964 = 356 = 1405 =
278 = 999 = 687 = 1609 =
1500 = 2490 = 888 = 1945 =
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1) Zapis$ arabskymi ¢islicemi a spocite;.
a) XCII - XLIV = b) XXXVI+LXV =

c) CV + LXXXII - (CCXL — CCX) + XVIII — CXLII HXXX — XII) =

111 56 1499 509 12 2100 91 951 25 30 511 102 70

C

X

I

2) a) Zapis Cisla fimskymi €islicemi podle vzoru. b) V tajence je skryt duleZity datum v d¢jinach
nasi zemé. NapiS jej arabsky a pojmenuj udalost. (ZLUTE DEN, CERVENE MESIC, ZELENE
ROK)
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1) Zopakuj si prevody!

35km= m (450 q= t1720s = min
150 dm = mm |7 500 dag = kg |3h= S

2) Setad’ dana ¢isla vzestupné:
CM, CCLI, CDXXIX, DII, DCXXXVII

3) Na Zlutém domé je letopocet MCMXXXI, na Sedém je MDCCIX, na zeleném je
MCMII a na oranzovém je MMV. Sefad’ domy od nejstar§iho k nejmladsimu.

4) Zapi$§ arabskymi ¢islicemi a najdi 3 chyby. Chyby oprav!

IX= CIll = XLITI =
LIV = XD = VM =
IC= XIV = MD =

Pa — Geometrie - viz zadani v tabulce s ukoly.




